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Březen, č. 564
Proč se očekávaná délka života ve Francii nezvy-
šuje rychleji? 
Gilles Pison 
Nízké zvyšování naděje dožití v posledních letech 
vedlo autora k úvaze, zda se jedná jen o cyklické 
zpomalení nebo o nový trend srovnatelný s vývojem 
v dalších vyspělých zemích. Za zpomalením růstu 
mohou být i jiné příčiny než sezónní chřipkové 
epidemie, které probíhaly v několika posledních 
letech. Autor mj. uvádí, že rakovina se stala nejčastější 
diagnózou v případě úmrtí, i když úmrtnost na tuto 
diagnózu klesá.
V případě kardiovaskulárních nemocí v posledních 
desítkách let úmrtnost výrazně klesla, což se podstatně 
podílelo na nárůstu očekávané délky života.

Mezinárodní srovnání však ukazuje, že Francie 
zůstává v naději na dožití stále ve špičce mezi zeměmi 
severní a západní Evropy.  

Text je doplněn grafy dobře ilustrujícími uváděné 
skutečnosti. První ukazuje vývoj naděje dožití 
při narození francouzských mužů a žen od roku 
1994, druhý vývoj úmrtnosti od roku 1925 podle 
nejčastějších příčin úmrtí, třetí seznamuje s vývojem 
naděje na dožití ve vybraných evropských zemích, 
Japonsku a USA, opět v rozdělení na muže a ženy  
a nakonec je připojen i strom života a tabulka 
základních demografických charakteristik od roku 1950.

Duben, č. 565 
Jaká jsou křestní jména, která dávají imigranti svým 
dětem ve Francii? 
Baptiste Coulmont et Patrick Simon 
Autoři po analýze dat získaných ze šetření Trajectoires 
et Origines, které v letech 2008 a 2009 provedl INED 
ve spolupráci s francouzským statistickým úřadem, 
svou odpověď shrnují do vyjádření, že výběr jmen 
je ovlivněn především místem původu a důležitostí, 
kterou migranti přikládají náboženství (zejména 
muslimského vyznání). Potomci imigrantů spíše 
než typická francouzská jména dostávání jména, 
jež lze označit za mezinárodní. S těmi se pak může 
identifikovat jak majoritní populace, tak i imigranti. 
Velice výmluvnými slogany obsahu celého textu jsou 
názvy podkapitol: Řekni mi jak, se jmenuješ a já  
ti sdělím, odkud pocházíš; Křestní jméno jako značka 
kulturní transformace; Jaký je vliv náboženství na 
výběr křestních jmen.

Stejně jako v jiných článcích ani v tomto nechybí 
grafy. Na prvním z nich je zobrazen vývoj podílu 
novorozenců s francouzským jménem. V roce 1945 
až na výjimky všichni novorozenci dostávali jména, 
která lze označit za typicky francouzská, zatímco  
v roce 2005 byl nositelem francouzského jména 
zhruba každý druhý novorozenec (55 %). Druhý 
graf ukazuje vývoj zastoupení specifických křestních 
jmen podle regionu původu a jednotlivých generací. 
Na třetím je pak zachycen podíl muslimských 
jmen u vnoučat imigrantů podle míry důležitosti 
náboženství v životě rodičů. Přehledná tabulka udává 
tři nejčastější jména mužů a žen mezi imigranty 
a dále ve druhé a třetí generaci narozených již  
ve Francii. 
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